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Dundagas luterāņu 
baznīcā jauns zvans 

v No 13. jūlija līdz 28. au-
gustam Kolkas Lībiešu saieta 
namā apskatāma Imas Mauri-
ņas-Mīlgrāves personālizstā-
de “No saknēm uz saknēm”.

v 5. augustā no plkst. 
12.00 līdz 16.00 iespēja ti kti es  
ar mākslinieci Imu Mauriņu-
Mīlgrāvi.

v Jūlija un augusta sest-
dienās lauku labumu ti rdziņš 
Kolkas Lībiešu saieta nama 
pagalmā no plkst. 10.00 līdz 
12.00.

Kolkas Lībiešu saieta nama 
vadītāja

Ilze Iesalniece-Brukinga

Kopš 4. jūlija Dundagas evaņ-
ģēliski luteriskās baznīcas zālē ap-
skatāms jaunais baznīcas zvans.

Neliels ieskats vēsturē
1915. gadā Krievijas varas ies-

tādes noņem un uz Krieviju aizved 
trīs baznīcas zvanus ar skaistu 
skanējumu. Ir ziņas, ka šie zvani 
zvanīti  ne ti kai svētdienās, bet arī 
ikdienā rītos un vakaros. Tāpat 
ir zināms, ka svētdienā “mazais 
pulkstenis” lietots, lai paziņo-
tu draudzei, ka mācītājs tuvojas 
un dievkalpojums drīz sāksies. 
1925. gadā baznīca iegūst jaunu 
zvanu, kas gatavots Šverina lie-
tuvē Rīgā. Tā skaņa ir daudz bā-
lāka par iepriekšējiem zvaniem. 
1943. gadā zvanu noņem vācu 
okupācijas varas iestādes. Baz-
nīca bez zvana paliek 52 gadus. 
1995. gada Lieldienās, 16. aprīlī, 
no baznīcas torņa atkal atskan 
zvana skaņas. Zvanu draudze ie-
gādājas par ziedojumiem. Tas ir 
liets 1926. gadā Rīgā, a/s “Tē-
rauds” lietuvē. Šo zvanu ir plānots 
arī turpmāk lietot pēc vajadzības.

Jaunais zvans
Nedaudz vairāk kā divus gadus 

esam strādājuši pie jauna un ska-

nīga zvana iegādes. Zvans ir gata-
vots Polijā, Premislā, kas ir netālu 
no Ukrainas robežas. Zvans sver 
260 kilogramus. Vienā pusē uz tā 
ir rakstī ts: “Dundagas evaņģēliski 
luteriskā draudze”. Līdzekļi tam 
ti ka vākti  ziedojumos, tāpēc tas 
ir kopīgs veikums. Pie tā ir skait-
lis 2020. un burti  A.D. Tas nozīmē 
šo gadu. A.D. ir saīsinājums no 
latī ņu valodas vārdu savienoju-
ma “Anno Dominī” – “Kunga (žē-
lastī bas) gadā”. Otrā zvana pusē 
ir vārdi “Magnifi cat anima mea 
Dominum” – “Mana dvēsele slavē 
to Kungu”, tā saucās ziedojumu 
akcija, bet vārdi ir svētās Jaunavas 
Marijas sacīti  un pilnā mērā izla-
sāmi Lūkas evaņģēlija 1. nodaļā.

Tagad zvans ir aplūkojams 
baznīcas zālē. Dievnams ir atvērts 
katru dienu no plkst. 12.00 līdz 
16.00. Tad, kad ti ks sagatavots viss 
nepieciešamais, zvanu plānots ie-
svētī t, pacelt un iezvanīt. Zvans 
tradicionāli ir skaista zīme, kas 
atgādina par mūžīgo, par Dieva 
klātbūtni šajā mainīgajā pasaulē.

Dundagas, Kolkas 
un Ģipkas evaņģēliski 

luterisko draudžu mācītājs 
Armands Klāvs

Jūlijā–augustā
v Fotomākslinieka ANRIJA POŽARSKA darbu izstāde “LĪBIEŠU KRASTS”. 

v 17. jūlijā plkst. 17.00
Tikšanās ar dzejnieku un tulkotāju GUNTARU GODIŅU un mūziķi MARKO OJALU.

v 31. jūlijā plkst. 17.00
VELTĪJUMS KĀRLIM STALTEM 150. JUBILEJĀ.

• Lībiešu kultūras zinātājas Baibas Šuvcānes audio-video stāsts par izcilo lībiešu dzejnieku un kultūras 
darbinieku Kārli Stalti .

• “Bagātā jūrmala” – latviešu un lībiešu dzejnieku veltī jums lībiešu dzejniekam Kārlim Staltem 150. jubilejā. 
• Piemiņas plāksnes atklāšana pie dzejnieka dzimtajām mājām “Ķesteri”. 

v 1. augustā
LĪBIEŠU SVĒTKI 

11.00 Dievkalpojums Mazirbes baznīcā. 
12.00 Svētku ieskaņa Dižjūras malā.

15.00 Lībiešu tautas namā: 
• “Kas jauns lībiešu kultūrtelpā?”

• No latviešu dzejnieku veltī jumkrājuma lībiešu dzejnieka Kārļa Staltes 150. jubilejā. 
• Lībiešu gadagrāmata – 2020.

18.00 Koncerts pie tautas nama “Saule zelta laivā kāpj”. 
Komponista Valta Pūces dziesmu cikls ar Kārļa Staltes vārdiem, PIRMATSKAŅOJUMS.

21.00 Sati kšanās līvu uguns rituālā pie jūras.
Svētkos piedalās lībiešu muzikālie ansambļi 

“Laula”, “Līvlist”, “Rāndalist”, “Kāndla” un lībiešu muzikālās apvienības.

Līvu (lībiešu) savienība piedāvā un aicina
Mazirbē, Lībiešu tautas namā

Kolkas Lībiešu saieta nama ziņas
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Šovasar gandrīz ik dienu 
ugunsdzēsēji glābēji dodas uz 
ūdensti lpēm, lai glābtu pārgalvī-
gus atpūtniekus un diemžēl dau-
dzos gadījumos – lai atrastu un 
krastā izceltu bojā gājušus cilvē-
kus. Šogad no ūdensti lpēm izcelti  
jau vairāk nekā 60 bojāgājušie, 
no ti em jūnijā – 24. 

Traģēdijas uz ūdens visbiežāk 
noti ek trīs iemeslu dēļ:

v peldēšanās alkohola rei-
bumā, kad cilvēkam ir traucēta 
apziņa un viņš neapdomīgi riskē, 
tajā pašā laikā viņam ir samazinā-
ta koordinācijas spēja un reakcijas 
ātrums, piemēram, lai saprastu, 
cik tālu ir aizpeldējis;

v cilvēku pārdrošība, pie-
mēram, lēkšana ūdenī nepār-
baudītās vietās, cenšanās pierā-
dīt savas spējas, ka var aizpeldēt 
tālāk par citiem, kā arī iespēja-
mo risku neapzināšanās un neiz-
vērtēšana;

v neuzmanīga rīcība un ne-
apdomība laivojot, kā rezultātā 
peldlīdzeklis apgāžas, arī glābša-
nas vestes nelietošana vai pat tās 
neatrašanās peldlīdzeklī. 

Valsts ugunsdzēsības un glāb-
šanas dienests (VUGD) aicina 
ievērot vairākus drošības notei-
kumus, lai atpūta pie ūdens ne-
pārvērstos traģēdijā.

Peldvietas izvēle
v Ja iespējams, izvēlieti es ofi -

ciālu peldvietu. 
v Ja tuvumā nav ofi ciālas 

peldvietas, tad izvēlieti es tādu, 
kurai:

- lēzens krasts un ciets pa-
mats;

- daudz atpūtnieku un ir labi 
zināma;

- lēna straume vai stāvošs 
ūdens;

- tuvumā nav atvaru un tā nav 
aizaugusi. 

Peldoti es ūdensti lpē
v Ūdenī brieniet lēnām, taus-

tot pamatu.
v Aizliegts lēkt no ti lti em vai 

citādiem paaugsti nājumiem, pie-
mēram, tramplīniem, ti lti em, lai-
pas vai augsta krasta uz galvas vai 
kājām, jo tā iespējams gūt mugur-
kaula traumas, kas daudzos gadī-
jumos rada invaliditāti  vai beidzas 
ar nāvi.

v Ja esat pārkarsis saulē, 
ūdenī jāiet lēnām, lai izvairītos no 
straujas ķermeņa temperatūras 
maiņas, kas var izraisīt krampjus 
vai sirdsdarbības traucējumus.

v Nedodieti es peldēti es, ja 
esat alkohola vai narkoti sko vielu 
reibumā! Att uriet arī iereibušos 
draugus vai radiniekus no doša-
nās ūdenī!

v Nedodieti es peldēt vienat-
nē, jo tad līdzās nebūs citu cilvē-
ku, kas ekstremālā situācijā varētu 
palīdzēt. Ja tomēr dodati es ūdenī 
viens, informējiet krastā palikušos 
par to, cik ilgi un tālu esat plānojis 
peldēt, kā arī to, vai esat paredzē-
jis nirt zem ūdens.

v Nepeldiet aiz bojām, kas ie-

robežo peldvietu.
v Jūrā nav ieteicams atrasti es 

uz piepūšamā matrača, jo vējš un 
straume to ātri var iepūst tālāk 
ūdenī. 

Atpūta pie ūdensti lpes 
ar bērniem

v Pirms peldēšanās vecākiem 
ir jāpārbauda peldvietas gultne – 
vai tā nav bedraina vai dūņaina, 
vai nav kādi asi priekšmeti .

v Bērni ir jāpieskata nepār-
traukti , arī ti e, kas labi prot pel-
dēt, jo bērns var pārvērtēt savas 
peldēšanas prasmes, aizpeldēt 
par tālu vai pēkšņi nobīti es un 
nespēt patstāvīgi izkļūt ārā no 
ūdens.

v Bērniem drīkst ļaut rota-
ļāti es, plunčāti es un peldēti es 
ti k tālu, cik pieaugušais var labi 
pārredzēt un nepieciešamības 
gadījumā ātri piesteigti es palīgā. 
Visdrošāk, ja pieaugušais atrodas 
ūdenī starp krastu un dziļumu.

v Piepūšamie peldriņķi, bum-
bas, roku riņķi ir ti kai spēļmanti -
ņas, ti e nepasargā no noslīkšanas. 

Ūdenssporta cienītājiem
v Nodarbojoti es ar kādu no 

ūdenssporta veidiem vai vizino-
ti es ar laivu, kuteri vai citu peld-
līdzekli, iesakām uzvilkt glābšanas 
vesti . Bērnam glābšanas veste ir 
obligāta. Turklāt vestei ir jābūt 
pareizi uzvilktai un aizsprādzētai.

v Laivā katram laivotājam 
jāuzturas savā sēdvietā, nedrīkst 
celti es kājās un liekti es pāri laivas 
malai, lai neizkristu ārā.

v Nenodarbojieti es ar ūdens-
sporta veidiem negaisa, vētras lai-
kā vai naktī !

v Iepazīsti eti es ar ti eši jūsu 
sporta veidam paredzētajiem dro-
šības noteikumiem.

v Supojot vai laivojot jūrā, 
pārvietojieti es paralēli krastam 
un netālu no tā. 

Ja pamanāt, ka slīkst cilvēks, 
ļoti  apdomīgi izvērtējiet savu fi -
zisko sagatavotī bu un iemaņas, lai 
nepakļautu dzīvību riskam. Pirms 
steigti es palīgā slīkstošajam, jā-
piezvana uz 112 un jāpaziņo par 
noti ekošo vai arī jāliek kādam to 
izdarīt. No krasta slīkstošajam vis-
labāk var palīdzēt, pametot kādu 
priekšmetu, piemēram, zaru, 
striķi, tukšas plastmasas pudeles, 
piepūšamās rotaļlietas vai kādu 
citu priekšmetu, pie kā pieķerti es 
un noturēti es virs ūdens. 

Piesardzība, atpūšoti es pie 
ūdens, un objektī vs savu spēju 
novērtējums ir drošas un izdevu-
šās vasaras priekšnosacījums!

VUGD Prevencijas 
un sabiedrības informēšanas 

nodaļa,
tālr. 67075854, 

e-pasts prese@vugd.gov.lv

Drošības nosacījumi atpūtai pie ūdens

Dundagas pils apkārtni ie-
dzīvina akmenī kalti  teiku tēli. 
Mākslinieks Jānis Mikāns ir īste-
nojis savu ideju izveidot akmenī 
ganiņu un vepri no teikas par 
Dundagas pils izcelšanos. 

Ideja radusies, kad kartupeļu 
laukā atrasts un atrakts varens ak-
mens. Darbi tapuši gada laikā un 

Iedzīvināti  teiku tēli

pie pils terases priecēs gan paš-
māju ļaudis, gan tūristus. Gani-
ņam un veprim pievienojusies arī 
no pils dīķa izlēkusī varde. Paldies 
Jānim Mikānam par nesavtī go ie-
guldījumu Dundagas pils ainavas 
veidošanā!

Kultūras pils direktore 
Baiba Dūda
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Kapusvētki 
Kapusvētki sestdien, 1. augustā, plkst. 14.00 

Dundagas luterāņu baznīcā.
Šajā vasarā kapusvētki tajās kapsētās, kas kādreiz iesvētī tas 

Dundagas luterāņu draudzei, ti ks svinēti  nedaudz citādāk. Tās ir 
Anstrupes, Alakstes, Āžu, Jaundundagas, Kaļķu, Kluču, Lateves, 
Nevejas, Ostes, Ošu, Pāces, Sabdagu, Sumbru, Valpenes un Vī-
dales kapsēta.

Izsenis Baznīca savus ļaudis ir apglabājusi baznīcā vai ap to. 
Sanitāru apsvērumu dēļ ti ka noteikts dibināt kapus atsevišķi no 
baznīcas ēkas. Tādēļ muiža atvēlēja zemes platī bas, kuras nožogo-
ja, labiekārtoja un iesvētī ja. 1928. gada “Agendā” par kapu iesvē-
tī šanas kārtī bu rakstī ts: “Kad iesvētāmā kapsēta nav pārāk tālu no 
baznīcas, tad iesvētī šana izdarāma svētdienā pēc dievkalpojuma, 
kad mācītājs ar draudzi ir nonācis kapsētā un ir nostājies pie krus-
ta, kas ir uzcelts iesvētāmā kapu vietā.” Kad draudze ir dziedāju-
si, mācītājs lūgšanu ir noskaitī jis, tad iesvētī šana noti kusi, sakot: 
“Pēc uzti cētā amata iesvētu šo zemi par Dieva lauku evaņģēliski 
luteriskajai draudzei, par tā Kungu miera vietu un kapsētu, un par 
augšāmcelšanās vietu...” Kapu svētku iesvētī šanas atcere kļuva 
par regulāru pasākumu – par kapusvētkiem.

Padomju laikā no cilvēku prāti em centās izdzēst kapu reliģis-
ko nozīmi. Nereti  padomju vara organizēja kapusvētkus līdztekus 
Baznīcas kapusvētkiem, kapus pārvēršot par komunisma aģitā-
cijas vietu. Tur varēja skanēt kādas revolucionāru dziesmas vai 
dziesmas, kur ar zaimojoši pārveidoti em vārdiem varēja atskanēt 
kāda Baznīcas himnas melodija. Daudz kur kapu vietas ti ka apgā-
nītas, “tā Kunga miera vietā” taisot kūti s vai ceļus.

Mūsdienās kapi un to uzturēšana ir pašvaldību ziņā. Reti  kur 
vairs ir saglabājušies kādas konkrētas kristī gās konfesijas – katoļu, 
luterāņu, pareizti cīgo – kapi. Pavisam noteikti  ir zudusi izpratne 
par kapu izcelsmi no Baznīcas. Turklāt vārds “draudze” sen vairs 
nesaistās ar noteiktām robežām un cilvēkiem, kas šajās robežās 
dzīvo. Mūsdienās tas nav nekāds brīnums, ja cilvēks nakšņo vienā 
vietā, strādā citā, ģimene dzīvo vienā vietā, bet pats ti ek apglabāts 
vēl kādā citā vietā. Dundagas apkaimē ir 15 kapi, kuros noti ek ap-
glabāšana. Tāpat ir vairāki kapi, kuros apglabāšana vairs nenoti ek. 
Kapusvētki ļauj mobilizēti es un piederīgajiem sakopt ne ti kai savu 
tuvinieku kapus, bet arī to apkārtni. Pagājušajā gadā Dundagas 
evaņģēliski luteriskā draudze rīkoja talkas un piedalījusies tajās, 
lai sakoptu tā saucamos Baronu jeb Vācu kapus. Tur apglabāti e 
cilvēki ir nozīmīgi novada un tautas kultūrvēsturei.

Savu piederīgo kapi ir vieta, kuru izjūt kā sevišķu piederības 
vietu. Lai cik tālu kāds būtu devies, lai cik augstu kāds būtu ti cis, 
lai cik daudz zemes kāds sev spētu iegādāti es, tuvinieku kapi tāpat 
paliks kā kaut kas īpašs. Kapos atceramies tos, kas tur guļ, to, kas 
bijis, kas mainījies un kas paliek tad, kad viss zūd.

Kapusvētkus šogad organizēsim sestdien, 1. augustā, plkst. 
14.00 luterāņu baznīcā Dundagā. Pirms tam sakopsim savu piede-
rīgo kapus. Ja ir spēks un iespējas, parūpēsimies arī par apkārtni. 
Lai kapi top ar katru gadu glītāki! Ja gribas kapos iededzināt sve-
ces, lūgums, kā vienmēr, to darot, ievērot ugunsdrošību.

Kopā sanāksim baznīcā, lai savus piederīgos pieminētu Dieva 
priekšā un izlūgtos svētī bu savai dzīvei. Piederīgo piemiņas diev-
kalpojumu iezvanīsim ar jauno zvanu. Līdzekļus tam esam kopī-
giem spēkiem vākuši ziedojumos. Ieklausīsimies ērģeļu skaņās un 
dziedāsim tradicionālās dziesmas. Lūgums šo ziņu par kapusvētku 
dievkalpojumu baznīcā nodot tālāk un tādā veidā kļūt nedaudz 
draudzīgākiem, proti  – draudzei.

Dundagas, Kolkas un Ģipkas evaņģēliski luterisko draudžu 
mācītājs Armands Klāvs

Mazirbes ev. lut. draudze kapusvētkus 
organizē sestdien, 8. augustā

10.00 – Sīkraga kapos
11.00 – Mazirbes kapos 
12.00 – Košraga-Pitraga kapos  
 (ti ks iesvētī ts arī   
 lielais kapu krusts)
14.00 – Dūmeles kapos

Mācītājs, prāvests 
Kārlis Irbe

25. augustā Dundagā pie 
Veselības centra Pils ielā 6 ie-
radīsies “Veselības centra 4” 
mobilais mamogrāfs. Aicinām 
sievietes izmeklēt krūti s! Mamo-
grāfs izbrauc ti kai pēc iepriekšēja 
pieraksta.

Pierakstī ti es var pa tālruni 
27866655. Lūgums iepriekš saga-
tavot personas kodu un tālruņa 
numuru.

Sievietēm, kas saņēmušas 
uzaicinājuma vēstuli (tā ir derī-
ga divus gadus kopš izsūtī šanas 
datuma) no Nacionālā veselības 
dienesta, valsts skrīninga prog-
rammā izmeklējumi ir bez mak-
sas. Sievietēm ar ģimenes vai 
ārstējošā ārsta norīkojumu, ja 
ārstam nav līgumatti  ecību ar Na-

23. jūlijā no plkst. 10.00 līdz 
13.00 Dundagas Brīvā laika pava-
dīšanas centrā Pils ielā 9 noti ks 
Donoru diena.

Iesaistoti es asins donoru kus-
tī bā, ikvienam ir iespēja palīdzēt 
nelaimē nonākušajiem, kam ne-
pieciešamas asinis. Viena ziedotā 
asins deva var palīdzēt pat trīs cil-
vēkiem.

Katrs asins un asins kompo-
nentu donors:

v gūst morālu gandarījumu;
v saņem izziņu par asins tes-

tēšanas rezultāti em (pēc pieprasī-
juma);

v saņem uzkodu komplektu;
v pēc asins ziedošanas saņem 

kompensāciju zaudētā asins apjo-
ma atjaunošanai 4,27 eiro. Kom-
pensāciju donoriem izmaksā ar 
bezskaidras naudas pārskaitī jumu 
uz donora norādīto kontu. Kopš 
2018. gada no kompensācijas ir ie-
spējams att eikti es, to novirzot do-
noru kustī bas popularizēšanai;

v saņem izziņu par asins no-
došanu, kuru iesniedzot darba de-
vējam var saņemt apmaksātu brīv-
dienu;

v gada jeb 365 dienu laikā 
ziedojot asinis trīs vai vairāk rei-
zes, saņem donora privilēģiju karti , 
kas dod iespēju izmantot dažādas 
atlaides (vairāk informācijas šeit: 
https://www.vadc.lv/donoriem/

privilegiju-karte).
!!! Ziedojot asinis, nepiecieša-

mi: pase, eID karte vai jebkurš cits 
personu apliecinošs dokuments, 
pēc kura var identi fi cēt donoru un 
kurš satur šādu informāciju – vārds, 
uzvārds, personas kods, foto.

Tu vari ziedot asinis, ja:
v esi 18–65 gadus vecs;
v sver ne mazāk par 50 kg;
v dienā pirms asins nodošanas 

neesi lietojis alkoholu;
v esi paēdis, izgulējies, atpū-

ti es, jūti es labi;
v esi vesels un pēdējā laikā ne-

esi slimojis;
v pirms tam esi lietojis veselīgu 

uzturu un daudz šķidruma;
v neesi nodevis asinis vismaz 

9 nedēļas un 12 mēnešu periodā 
to jau neesi darījis 4 reizes (atti  ecas 
uz sievietēm) vai 6 reizes (atti  ecas 
uz vīriešiem, turklāt pēc 6. reizes 
vīriešiem jāievēro 3 mēnešu pār-
traukums).

Vairāk informācijas: 
https://www.vadc.lv/dono-

riem/vai-vari-ziedot.
Asins ziedošanas dienā:
v 3–4 stundas pirms proce-

dūras iesaka vieglu ēdienreizi un 
papildu šķidruma uzņemšanu (jāiz-
dzer apmēram četras glāzes ūdens 
vai sulas u.c.). Tukšā dūšā asinis zie-
dot nedrīkst!

v vismaz 2–3 stundas pirms 

procedūras nedrīkst smēķēt, jo tev 
būs labāka pašsajūta procedūras lai-
kā un pēc tās, kā arī būs kvalitatī vāki 
asins komponenti . Smēķētājiem 
skābekļa līmenis asinīs samazinās 
par 15%. Tas atsaucas uz visu orga-
nisma vielmaiņu un asins kvalitāti .

24 stundas pirms asins ziedo-
šanas nedrīkst:

v ēst treknus, asus ēdienus 
(piemēram, treknu gaļu vai speķi, 
žāvētu gaļu vai desas, treknas zi-
vis (lasi, siļķes u.c.), treknu sieru, 
kūkas, čipsus, krējuma saldējumu, 
ceptas sēnes, daudz riekstu, šoko-
lādi, kakao, majonēzi u.tml.

v lietot alkoholiskos dzērienus.
Iepriekšējā dienā pirms asins 

ziedošanas iesaka ēst:
v saknes, augļus, biezpienu, lie-

su sieru, biezputras, maizi, liesu gaļu 
un zivis, medu. Katru dienu jādzer 
ne mazāk par 1,5–2 l šķidruma, se-
višķi svarīgi tas ir pirms un pēc asins 
vai asins komponentu nodošanas.

Ja donoriem rodas jautājumi, 
aicinām sazināti es ar VADC, izman-
tojot sociālo tī klu kontus, mājas-
lapu www.vadc.lv vai bezmaksas 
tālruni 80000003 (darba dienās no 
plkst. 8.30 līdz 17.00).

Mēs vienmēr meklējam cilvē-
kus, kuri var izmainīt pasauli, līdz 
aptveram, ka šie cilvēki esam mēs 
paši. #MumsIrVienaAsinsrite #Zie-
doNoSirds

VADC Sabiedrisko atti  ecību 
nodaļas vadītāja Ilze Bergmane

Mobilais mamogrāfs Dundagā

cionālo veselības dienestu, par iz-
meklējumu jāmaksā pilna maksa.
Vairāk www.mamografi ja.lv.

SIA “Veselības centrs 4” 
mobilo mamogrāfu projekta 

koordinatore Jolanta Lasmane

Donoru diena Dundagā

Kubalu skola–muzejs akreditēts!
Jūnijā informatī vajā izdevu-

mā “Dundadznieks” bija infor-
mācija par akreditācijas komisi-
jas ierašanos un darbu Kubalu 
skolā-muzejā. 

Komisija ir izsniegusi atzinumu 
par akreditāciju, tāpat sniegti  ietei-
kumi, kā uzlabot darbu ar muzeja 
krājumu, un akcentēti  citi  jautājumi, 
kuriem turpmāk pievēršama uzma-

nība. 18. jūnijā jautājums ti ka izska-
tī ts Latvijas Muzeju padomes sēdē. 
Latvijas Muzeju padome izsaka pa-
teicību Kubalu skolai-muzejam un 
Dundagas novada domei par darbu, 
kas ieguldīts, lai muzejs varētu veikt 
savas funkcijas atbilstoši Latvijas Re-
publikas “Muzeju likumam”, un at-
zīst, ka Kubalu skola-muzejs atbilst 
kārtējās akreditācijas prasībām.  

Pamatojoti es uz Muzeju ak-
reditācijas komisijas atzinumu un 
Latvijas Muzeju padomes atzinu-
mu, Kultūras ministrija 7. jūlijā 
ir pieņēmusi lēmumu akreditēt 
Kubalu skolu-muzeju uz pieciem 
gadiem un izsniegt muzejam ak-
reditācijas apliecību.

Kubalu skolas-muzeja vadītājs 
Mārcis Tālbergs
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Kultūras pils pasākumi 
v  19. jūlijā plkst. 16.00 Kaļķos (pie veikala) muzicēs “Ziņģes brāļi” no Bauskas. Dziesmas un jautri  
 atgadījumi visādām vajadzībām no visādiem laikiem.
 Ieeja bez maksas.

v  24. jūlijā plkst. 17.00 Dundagas pils pagalmā muzicēs koklētāju ansamblis “Pūt, vējiņi!” no Rīgas.
                   
v  25. jūlijā plkst. 19.00 Dundagas parka estrādē etnomūzikas grupas “Tautumeitas” koncerts.
 Ieeja bez maksas.

v  9. augustā plkst. 16.00 Nevejā pie “Jušu” mājām popa-folka-svinga-roka ekoloģiskās mūzikas 
 grupas “Ducele” koncerts.
 Ieeja bez maksas. 

v  22. augustā plkst. 16.00 Vīdalē (pie skolas) klausītājus iepriecinās “Zaļā galma kapelas” muzikanti .  
 Ieeja bez maksas. 


